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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 
A. 1. Obchodní firma    
 
Miroslav Nosek 
Řeznictví a uzenářství 
 
A. 2. Identifikační údaje  
 
IČO: 15635635 
 
A. 3. Sídlo   
 
Studenec 306 
512 33 
 
A. 4. Oprávněný zástupce oznamovatele  
 
Miroslav Nosek 
 
 
B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 
 
B. I. Základní údaje 
 
B. I. 1. Název záměru  a jeho zařazení dle zákona č. 100/2001 Sb. 
 
Název záměru: Kompostárna Stupná 
 
Zařazení dle zákona č. 100/2001 Sb.: kategorie II., bod 10.1., zařízení  k fyzikálně-
chemické úpravě, energetickému využívání nebo odstraňování ostatních odpadů.   
 
 
B. I. 2. Kapacita (rozsah) záměru    
 
V regionu je v souladu s novou legislativou značná poptávka po ekologické likvidaci a 
využití široké škály biologicky rozložitelných odpadů, především těch, které vyžadují 
hygienizaci. Jedná se např. o travní odpady, odpady z kuchyní, nízkorizikové 
materiály z jatek apod. Investor  v této souvislosti uvažuje s budováním vlastní 
kompostárny umožňující zpracování vybraných biologicky rozložitelných odpadů 
produkovaných v provozu jatek ve Studenci a dalších vhodných bioodpadů v regionu 
za současné produkce kvalitního kompostu.  
 
Kompostování bude prováděno v souladu s požadavky nařízení EP č. 1774/2002 
systémem AG-BAG, který představuje uzavřené kompostovaní vaky řízeně aerované 
s odsáváním zápachu na biofiltry. 
 
Kapacita zařízení bude činit  cca 3 256 t odpadů za rok. 
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B. I. 3. Umístění záměru    
 
Kraj : Královéhradecký 
Obec : Vidochov -  místní část Stupná 
Katastrální území: Stupná 
(ZUJ) 573736 
NUTS 4: CZ0522 
 

 
 
Obrázek 1: Umístění záměru (zdroj: www.seznam.cz) 
 
Lokalita záměru se nachází v obci Vidochov, jeho místní části Stupná, v areálu 
bývalého zemědělského družstva. Areál se skládá z bývalých stájí, provozní budovy, 
silážního žlabu, jímky a manipulačních ploch. Dotčené pozemky a objekty mají p.č. 
620/2, st.143, st.127, st. 144, st. 145 k.ú. Stupná. Jedná se o ostatní a manipulační 
plochy, zastavěné plochy a nádvoří. Katastrální situace záměru je uvedena v příloze 
č. 7, situace realizace pak v příloze č. 3. 
Areál se nachází v obci Stupná při místní odbočce směrem na spojovací silnici 
Borovnice - Pecka. V okolí záměru se nachází roztroušená obytná zástavba obce 
Stupná a to ve vzdálenosti cca 80 m jjz směrem, resp. cca 100 k jižním směrem a 
180 m jv směrem. Východním, severním a západním směrem přiléhá areál k volným 
zemědělsky obhospodařovaným pozemkům.  
 
Pozice záměru v obci Stupná je patrná z následujícího obrázku: 

umístění 
kompostárny 
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Obrázek 2: Umístění záměru v obci Stupná (zdroj: www.seznam.cz) 
 
Kompostárna je umístěna v areálu bývalého zemědělského družstva a to v objektu 
stájí, kde se nachází hlavní kompostovaní prostor a v provozním objektu, kde se 
nachází příprava suroviny, administrativní a sociální zázemí. Část kompostovacích 
vaků bude umístěna i v bývalém silážním žlabu. Slab produktu bude v provozní 
budově. V rámci realizace záměru se předpokládá zpevnění stávající polní cesty od 
komunikace Borovnice – Pecka pro příjezd a odjezd vozidel. 
 
Umístění záměru je v souladu s územním plánem obce Vidochov, kdy záměr náleží 
do zóny zemědělská výroba. 
 
Zájmové území neleží v zátopovém pásmu. Plošná výměra záměru (kompostovací a 
přípravné prostory) je cca 8100 m2. Celková plocha areálu bývalého zemědělského 
družstva je cca 1,2 ha. 
 
 
B. I. 4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 
 
Záměrem je vybudování kompostárny využívající technologie AG-BAG v prostoru 
zemědělského areálu v obci Stupná. Záměr vyžaduje vyvolané stavební práce, jedná 
se o stavební úpravy v objektu příjmu, rekonstrukci stávajícího sociálního zázemí a 

příjezd 

kompostárna 

Obytný objekt 

Obytný objekt 

Obytné objekty 
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úpravy v objektu stájí. Dále bude vybudován systém biofiltrů pro záchyt pachových 
emisí. 
 
Záměr je v souladu je v souladu s Plánem odpadového hospodářství 
Královéhradeckého kraje. Záměr nekoliduje z dalšími záměry v lokalitě a je v souladu 
s územním plánem obce Vidochov. 
 
 
B. I. 5. Zdůvodnění  potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu 
zvažovaných variant a hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí    
 
Vzhledem k vývoji legislativy a poptávce po ekologickém zpracování biologicky 
rozložitelných odpadů v Královéhradeckém kraji se provozovatel jatek ve Studenci 
rozhodl vybudovat kompostovaní zařízení na zpracování nízkorizikových konfiskátů 
z jatek, které jsou v tuto chvíli za značných nákladů přepravovány mimo region. 
Vybudování kompostárny rovněž umožní zpracovat některé další bioodpady 
produkované v regionu v celkovém množství cca 3.256 t/rok.   
 
Areál zemědělského družstva je v majetku provozovatele a z tohoto důvodu je tato 
varianta jedinou lokalizační variantou projektu. 
 
Kapacitně vychází záměr ze zpracované studie proveditelnosti, kde byla hodnocena 
požadovaná kapacita zařízení ve vazbě na optimální skladbu zakládky a použitou 
technologii. Uvažovaná varianta je z hlediska kapacity variantou optimální. 
 
Zpracování biologicky rozložitelných odpadů je zcela v souladu s Plánem 
odpadového hospodářství České republiky a Královéhradeckého kraje.  
 
  
B. I. 6. Popis technického a technologického řešení záměru 
 
B. I. 6. 1. Technický popis záměru 
 
Z hlediska procesu kompostování technologií AG-BAG je k dispozici několik menších 
ploch jak zastřešených tak nezastřešených. Jedná se především o objekt stáje o 
rozměrech cca  22x 76 m, volné plochy o výměře cca 1000 m2. 
 
Celková plocha areálu bývalého statku má rozměry cca 185x60 m. Volná plocha pro 
umístění kompostovacích vaků činí cca 2.770 m2, při zachování dostatečného 
prostoru jako manipulační plochy, na které by byl umístěna mechanizace, biofiltr a 
plnící stroj CT5. 
 
Při uvažování délky zakládky cca 60 m by bylo možné do jednoho rukávu uložit cca 
80 t  materiálu. V objektu bývalé stáje skotu (po demontáži vnitřního zařízení 
ustájení, boxů a opravě objektu) by tak bylo možné současně umístit 6 rukávů délky 
60 m, každý s kapacitou 80 tun, v jejím okolí další 4 rukávy s délkou 60 m a 
v prostoru silážního žlabu 2 rukávy s délkou 40 m a kapacitou 2x53 t. Celkem by 
mohlo být v prostoru kompostárny uloženo cca 906 t materiálu. Při předpokládané 
době kompostování cca 3 měsíce reálná kapacita kompostárny Stupná postačuje při 



               Oznámení záměru Kompostárna Stupná 

Ekora s.r.o.___________________________________________________________________ 
Nad Opatovem 2140/2, 149 00 Praha 4 
Tel./fax: +420267914573, e-mail: ekora@ekora.cz 

9

využití systému AG-BAG na cca 3.600 t materiálu za rok, což je dostatečné pro 
předpokládané množství ke zpracování.  
 
Na lokalitě by byl zároveň instalován systém vývěv zabezpečujících provzdušnění 
materiálu, jednalo by se o cca 5 ks s výkonem 1.400 m3/hod. 
 
Vážení materiálu za účelem evidence odpadů a kompostu bude prováděno na 
instalované silniční váze o váživosti 30 t s počítačovým systémem evidence. 
 
Příjezdová komunikace bude zpevněna kamenivem prolitým asfaltem tak, aby 
vyhovovala předpokládané dopravní zátěži. 
 
Příprava materiálu, hygienické podmínky 
 
Příprava materiálu bude zajištěna v uzavřeném zabezpečeném objektu (bývalá 
technická budova západně od stájí), ve které budou provedeny stavební úpravy 
spočívající v opravě rozvodů, zdiva, omítek, střechy, vybudování omyvatelné 
příjmové plochy a vybavení odsávací vzduchotechnikou zaústěnou do biofiltru. 
Přijímané jateční materiály budou již nadrceny na požadovanou velikost 12 mm a to 
v prostoru jatek u prodecenta. Příjem vybraných jatečních odpadů předpokládáme v 
intervalu 1 x za 3 - 4 dny (2 x týdně). Dřevní materiál a odvodněný kal z čištění 
odpadní vody budou meziskladovány na vyhrazených místech v areálu kompostárny. 
V příjmové části objektu, který bude tvořit nečistou zónu zařízení, budou vstupní 
materiály smíseny ve speciálním homogenizačním zařízení. Jateční odpad bude ze 
svozového kontejneru vyklopen přímo do zásobníku homogenizačního stroje, kde již 
budou pomocné suroviny. Připravená směs pro kompostování bude dopravníkem z 
homogenizačního stroje vedena do zabezpečeného uzavřeného kontejnerového 
zásobníku. Tento zásobník pak bude uzavřený převezen upraveným traktorovým 
nástavcem k plnícímu stroji AG-BAG CT5. Kontejner bude přes redukci přesně 
nasazen na zásobník stroje (5,7 m3) a vyprázdněn. Tímto způsobem bude potlačeno 
riziko úniku hygienicky závadných látek a zápachu mimo nečistou zónu zařízení. 
Stroj CT5 bude stejně jako celý objekt příjmu včetně homogenizačního zařízení 
pravidelně čištěn. Hygienizace bude zajištěna horkou vodou. Potřebná horká voda 
bude vyráběna ve WAP s olejovým ohřevem vody na teplotu cca 80°C. 
 
 
Kompostování v systému AG-BAG 
 
Principem technologie AG-BAG je uzavření zakládky do vaku, ve kterém je založena 
provzdušňovací hadice napojená na ventilátor zabezpečující příslušnou aeraci. Celý 
systém je kontinuální a zahrnuje speciální zakládací stroj CT5 plnící materiál do 
rukávu, vývěvu napojenou na provzdušňovací potrubí.  Zakládací stroj má vlastní 
pohon. 
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Obrázek 3: Zakládací stroj AG-BAG CT5 
 
Rukáv je tvořen folií EcoPOD o průměru 1,5 m, maximální kapacitou rukávu činí cca 
80 t materiálu nebo cca 60 m. Na jeden krok daný objemem zásobníku stroje jsou 
naplněny cca 3 m rukávu.  
 
Rukáv je následně provzdušňován připojenou vývěvou s tím, že je sledována teplota 
zakládky, množství kyslíku, vlhkost, pH apod. Dle informací dodavatele systému je 
zabezpečeno kontinuální sledování teploty systémem teplotních čidel s kontinuálním 
zápisem a výrobce garantuje splnění podmínek specifikovaných v nařízení 
1774/2002 pro zpracování materiálů kategorie 3. Výhodou tohoto systému je 
naprosté minimum výluhových vod, stabilizace procesu kompostování i v zimě  a to 
díky uzavření materiálu do rukávu. 
 
 
B. I. 6. 2  Technologie kompostování 
 
Po založení kompostu dochází v krátkém čase k vzestupu teplot uvnitř zakládky, což 
signalizuje vhodné podmínky pro rozvoj mikroorganismů, čímž začíná proces 
kompostování. Kompostování je kontinuální proces a proto nelze přesně vymezit 
různé úseky tlení. Přesto se tlení rozděluje do tří fází: 
 
- fáze rozkladu  
- fáze přeměny  
- fáze výstavby (syntézy)  
 
Fáze rozkladu 
 
Tato fáze trvá asi tři až čtyři týdny, teplota stoupá podle výchozího materiálu na 50 až 
70 °C. Je prováděna činností bakterií a hub, které rozkládají lehce rozložitelné 
sloučeniny, jako jsou např. cukry, bílkoviny a škrob. Konečným produktem jsou malé 
základní molekuly, např. dusičnany, oxid uhličitý, čpavek, aminokyseliny a 
polysacharidy. Živiny, které jsou vázány v organické hmotě, se tak uvolňují a zčásti 
přecházejí až do původní minerální formy. Tento proces se proto nazývá také jako 
"mineralizace". 
 
Fáze přeměny 
 
Trvá od čtvrtého až do osmého respektive desátého týdne. Teplota začíná opět 
klesat, mineralizované živiny jsou jako základní kameny zabudovány do tzv. 
humusového komplexu. Kompost získává stejnoměrně černohnědou barvu, 
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drobtovitou strukturu a má lehkou vůni po lesní zemině. V tomto stavu má nejlepší 
hnojivý účinek. 
 
Fáze syntézy (zralosti) 
 
Když je kompost ponechán ještě déle, získává stále více zemitou strukturu. "Živý 
humus" se přeměňuje na "trvalý humus", hnojivý účinek je slabší (živiny jsou pevněji 
vázány), účinnost humusu se však zvyšuje. 
 
Poměr C:N 
 
Tento důležitý parametr určuje pravděpodobnou rychlost rozkladu organických 
zbytků. Optimální hodnota tohoto poměru se pohybuje 20 – 30:1 u zralého kompostu, 
což zajišťuje vysokou stabilitu. 
 
Při poměru menším než 15:1, bude rozklad rychlý, ale dusík se může ztrácet ze 
systému jako amoniak, protože množství dusíku převažuje metabolickou potřebu 
mikroorganismů. Zařízení by tak mohlo vykazovat emise plynného amoniaku. Hmoty 
s poměrem C:N nad 50:1 se rozkládají pomalu, prodlužuje se zrání kompostu. Pro 
čerstvě založený kompost složený z převážné části ze zbytkové biomasy je ideální 
poměr C:N= (30 – 35):1. 
 
Pro ilustraci jsou v následující tabulce uvedeny hodnoty poměru C:N materiálů, které 
při zpracování zbytkové biomasy přicházejí do úvahy. 
 

Materiál C:N Materiál C:N 
Kůra 120:1 Drůbeží trus 10:1 
Piliny 500:1 Močůvka 2:1 
Odpad ze zahrady 40:1 Kejda skotu 10:1 
Listí 50:1 Hnůj skotu 25:1 
Posečená tráva 20:1 Sláma (žito, oves) 60:1 

Čistírenský kal 10:1 Sláma (pšenice, 
ječmen) 100:1 

Pozn.: čím je starší, tmavší a dřevnatější materiál, tím je v něm 
obsaženo více uhlíku. Čím je materiál čerstvější, šťavnatější a 
zelenější, tím obsahuje více dusíku. 

 
Tabulka 1: Vlastnosti kompostovaných materiálů 
 
Vlhkost a provzdušňování 
 
Protože kompostování je aerobní samozáhřevný biologický rozklad biologicky 
rozložitelného materiálu způsobený aerobní mikroflórou, je nutné pro její rozvoj 
zabezpečit v kompostové zakládce optimální vlhkost a s ní související množství 
kyslíku. S obsahem organické biomasy v kompostu zpravidla stoupá i pórovitost, a 
tím i požadavek na vyšší vlhkost. V průběhu zrání se snižuje pórovitost a klesá 
požadavek na vlhkost. Avšak vzhledem k tomu, že se v průběhu kompostování část 
vody odpařuje, je v některých případech nutno upravovat vlhkost v průběhu zrání 
přidáváním dalších tekutin. 
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Pravidlem pro zakládání kompostu je volba raději nižší vlhkosti, která se snadněji 
koriguje závlahou kompostu. Převlhčený kompost se upravuje mnohem obtížněji. 
Také teplota zakládky ovlivňuje rozvoj i aktivitu mikroflóry a tím i určuje rychlost 
rozkladu organických materiálů. 
 
Teplota a pH 
 
Většina mikroorganismů v organickém materiálu je mezofilních (optimální teplota 
jejich rozvoje je 20 – 30°C). Avšak až při vyšších teplotách začíná převažovat 
skupina termofilních aerobních mikroorganismů, které jsou pro správný průběh 
kompostování nezbytné. Optimální výše této teploty se pohybuje v rozmezí 45 – 
65°C. Tato teplota zaručuje likvidaci klíčivosti semen plevelů, patogenních 
mikroorganismů apod. U systému AG BAG je dosahováno řízenou aerací 
dlouhodobě teplot vyšších než 70°C, čímž dojde ke splnění podmínek nařízení EP č. 
1774/2002. 
 
Optimální hodnota pH u čerstvého kompostu se pohybuje v rozmezí 6-8, protože 
většina mikroorganismů vykazuje nejpříznivější rozvoj a aktivitu právě v tomto 
rozmezí. V případě poklesu pH jej lze korigovat přídavkem vápenných látek. 
 
Dle normy ČSN 465735 Průmyslové komposty by mělo zrání kompostu trvat 
minimálně 60 dní.  
 
 
B. I. 6. 3  Počet zaměstnanců 
 
V zařízení bude zaměstnána 1 osoba, která bude provádět základní údržbu a 
dávkování materiálu do kompostu, vážení a evidenci materiálů. Další služby, jako je 
doprava, budou zabezpečovány externě.  
 
 
B. I. 7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 
 
Termín zahájení provozu: 05/2007 
         
 
B. I. 8. Výčet dotčených územně samosprávných celků  
 
Obec Vidochov, místní část Stupná, Královéhradecký kraj  
 
 
B. I. 9. Výčet navazujících rozhodnutí dle § 10 odst. 4 a správních úřadů, která 
budou tato rozhodnutí vydávat 
 
Stavební povolení pro stavební úpravy v prostoru kompostárny, MÚ Nová Paka, 
stavební odbor 
Rozhodnutí o umístění středního zdroje znečištění ovzduší, KÚ Královéhradeckého 
kraje 
Povolení k provozování zařízení pro nakládání s odpady, KÚ Královéhradeckého 
kraje 
Schválení provozního řádu zařízení, KÚ Královéhradeckého kraje 
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B. II. Údaje o vstupech 
 
B. II. 1. Půda 
 
Realizace záměru si nevyžádá zábor půdy, je realizován na pozemcích p.č. 620/2, 
st.143, st.127, st. 144, st. 145 k.ú. Stupná. Jedná se o ostatní a manipulační plochy, 
zastavěné plochy a nádvoří.  
Záměr je umístěn v již vybudovaném areálu zemědělského družstva ve stávajících 
objektech či na venkovních plochách bez nutnosti realizace rozsáhlejších stavebních 
prací. 
V rámci záměru bude provedeno zpevnění příjezdové cesty vedoucí z komunikace 
Borovnice – Houska k areálu kompostárny. 
 
 
B. II. 2. Voda 
 
Do areálu družstva je provedena vodovodní přípojka z vlastní studny nacházející se 
v areálu.  
 
Potřeba vody pro 1  osobu pro sociální potřeby je stanovena na cca 15 m3/rok. Pitná 
voda bude zajištěna baleným způsobem. Další potřeba užitkové vody vyplývá 
z čištění svozových kontejnerů, překládajícího kontejneru a zakládacího stroje 
pomocí WAP s horkou vodou a činí cca 300 m3/rok.  
 
Odpadní splašková voda bude zavedena do stávající bezodtoké jímky o objemu 20 
m3, která bude v pravidelném intervalu vyvážena na ČOV. 
 
 
B. II. 3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 
 
Hlavním surovinovým zdrojem linky jsou zpracovávané biologicky rozložitelné 
odpady. Předpokládá se zpracování cca 3.256 t bioodpadů za rok a to z 
následujících kategorií. 
 

Katalogové číslo Materiál sušina (%) C:N Množství 
(t/rok) 

19 08 05 Kal - inokulum 25 15:1 1.000 
02 02 02, 02 01 
06, 20 01 38, 20 
01 08 

Odpad kat. 3 dle 
nařízení EP č. 
1774/2002 

30 4,7:1 756 

02 01 07, 02 01 
03, 20 02 01 

Piliny, dřevní 
štěpka 85 100:1 1.500 

 Výsledná 
zakládka 55 25:1 3.256 

 
Tabulka 2: Přijímané odpady dle katalogu odpadů vyhl. č. 381/2001 Sb. 
 
Množství přijímaných odpadů bude sledováno a evidováno v automatickém systému 
spojeném s váhou o váživosti 30 t. 
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Elektrická energie a vytápění 
 
Elektrická energie do areálu kompostárny přivedena ze stávajícího rozvodu NN se 
sloupovou trafostanicí. Zbytky rozvodů se nachází i v jednotlivých objektech, tyto 
budou opětovně rekonstruovány v příjmovém objektu, kde bude umístěno sociální 
zázemí, mísící zařízení, ventilace apod.  
 
Spotřeba elektrické energie bude tvořena jednak osvětlením budov, provozem 
mísícího zařízení, vývěv a ventilace. Provoz osvětlení apod. neklade na elektrickou 
síť zvýšené nároky, rozvody jsou zabezpečeno v napětí 230 a 380 V. Předpokládaná 
spotřeba el. energie činí cca 65.000 kWh za rok. 
 
Zemní plyn není využíván, k topení administrativního zázemí (kancelář, šatna, 
sprcha, toalety)  bude  používáno alternativně vytápění teplovodní topení napojené 
na kotel na tuhá paliva – biomasu s výkonem cca 22 kW nebo bude využito 
akumulačních kamen a elektrického boileru. V případě využití elektrického vytápění 
se bude spotřeba pohybovat kolem 6000 kWh za rok, v případě využití biomasy cca 
15 t např. dřevní štěpky míchané s kompostem za rok. Umístěný kotel by tak byl 
malým zdroje znečištění ovzduší. 
 
 
B. II. 4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 
 
Doprava v zájmovém území je v současné době tvořena především dopravou po 
místní komunikaci spojující Vidochov s Peckou, resp. Horka – Borovnice – Pecka, 
kde není intenzita dopravy měřena.  
 

 
 
Obrázek 4: Intenzita dopravy v regionu (zdroj: ŘSD ČR, sčítání dopravy 2005) 
 
Doprava bude zabezpečena po zpevněné cestě spojující areál kompostárny 
s komunikací Borovnice-Pecka vedoucí mimo obytnou zástavbu obce Stupná. 
 
Pro intenzitu dopravy na komunikaci Borovnice – Pecka použijeme analogie 
s obdobnými úseky vedlejších komunikací v regionu a budeme předpokládat 
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dopravní zatížení ve výši cca 2600 vozidel za den v členění 700 nákladních, 1850 
osobních a 50 motocyklů. 
 
Nároky na dopravní infrastrukturu budou tvořeny především zavážením 
zpracovávaných bioodpadů do kompostárny a odvozem kompostu k uplatnění.  
 
Svoz bude prováděn traktorem s krytým přívěsem s nosností 9 t. Vzhledem k povaze 
jatečních odpadů bude svoz prováděn 2 x týdně. Dovozová vzdálenost po trase 
Studenec-Horka-Borovnice-Stupná činí 8 km.  
 
Dovoz ostatních odpadů bude rovněž prováděn buď automobily s kontejnerovými 
nosiči do 3,5 t nebo traktorem s přívěsem.  Frekvence dopravy bude činit v průměru 
cca 1-2x denně. 
 
Odvoz kompostu v množství cca 3200 t/rok pět bude zabezpečen traktory s přívěsem 
a  nosností 9 t v intervalu cca 2x denně v pracovní dny. V zimním období se délka 
zakládky prodlužuje a materiál se neodváží. 
 
Pro manipulaci s materiálem bude využíván čelní nakladač připojený na traktor s 
možností práce s běžnou lžící nebo navrženými uzavřenými kontejnery pro 
zakládkovou směs. Obsluha a návštěvy představují frekvenci cca 2 cest denně. 
 
Celkové navýšení dopravní zátěže tedy bude činit cca 4-5 cest (příjezd + odjezd) 
nákladních vozidel a cca 2 cesty osobních vozidel za den, v denní dobu pracovního 
dne mezi 7 - 17 hod.  Navýšení proti stávajícímu zatížení je tak naprosto minimální 
pod 1 %. 
  
 
B. III. Údaje o výstupech 
 
B. III. 1. Ovzduší 
 
Provoz záměru 
 
Bodové zdroje emisí 
Kompostárny jsou vedeny jako střední zdroj znečištění ovzduší. Hlavní plynnou emisí 
z provozu kompostárny je oxid uhličitý. Vzhledem k tomu, že vzniká rozkladem 
rostlinných a živočišných tkání, nenavyšuje antropogenní skleníkový efekt. Zákon o 
ochraně ovzduší (č. 86/2000 Sb.) považuje kompostárny za ostatní stacionární zdroje 
emisí. U kompostáren je nejvýznamnější emise pachových látek, která nesmí 
způsobovat obtěžování obyvatelstva. Případné emise amoniaku nebo methanu na 
kompostárně svědčí o špatné technologii. Obecný emisní limit pro kompostárny 
podle vyhlášky č. 356/2002 Sb., činí 50 – 100 OUER/m3 (zápachových jednotek) na 
výpusti z filtru nebo 5 – 20 OUER/m3 na hranici kompostárny. Pachové látky a nimi 
související problematika  je však  novelizací vyhlášky č. 363/2006 Sb. platné od 
1.8. 2006 z legislativy z hlediska stanovení limitů v tuto chvíli vyřazena. 
Povinností provozovatele však zůstává pachové emise měřit. 
Intenzita zápachu při kompostování je závislá na aeraci zrajícího kompostu. 
Zápašnými emisemi se vyznačují komposty s nedostatečnou výměnou plynů, 
komposty s nízkou pórovitostí a převlhčené komposty, a to v důsledku vytváření 
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anaerobních podmínek. Dobrým provzdušněním a dodržováním správné vlhkosti 
kompostu dosáhneme odstranění tohoto stavu. Jako nákladnější náhradní opatření 
je možno do kompostu aplikovat enzymatické nebo mikrobiologické preparáty 
zabezpečující přeměnu organických látek při nedostatečné aeraci kompostu (např. 
oxygenerátor).  
 
V zájmové lokalitě je použita technologie AG-BAG využívající řízené aerace pomocí 
zavedeného ventilačního potrubí do kompostovacího vaku. Tento systém umožňuje 
velmi kvalitní provzdušnění materiálu a snižuje tím tvorbu pachových emisí. 
Informace k technologii jsou uvedeny v příloze č. 4. 
 
K potenciálním místům vzniku pachových emisí je možné zařadit: 
 
 - homogenizace materiálu – v příjmovém části umístěné v technickém objektu 
bude prováděna vzájemná homogenizace materiálů v zakládce. K tomuto účelu bude 
použit homogenizační stroj pracující na principu šnekových dopravníků či rotačních 
disků. Objekt bude vybaven  vraty a bude po dobu příjmu a homogenizace odsáván 
vzduchotechnickým systémem na koksokompostový filtr zachytávající případné 
pachové emise. Množství odsávané vzdušniny se bude pohybovat s ohledem na 
velikost prostoru kolem 300-500 m3/hod. 
- doprava materiálu z homogenizace do zakládacího stroje – je prováděna v plně 
uzavřeném kontejneru, doba převozu se pohybuje v řádu několika minut a tím je 
možnost vzniku pachových emisí omezena 
- kompostování materiálů – systém AG-BAG využívá uzavřených vaků, ve kterých 
jsou umístěny ventilační otvory. Do vaků je materiál dávkován pomocí zakládacího 
stroje. Na násypku zakládacího stroje bude umístěn kontejner s homogenizovaným 
materiálem, otvory ve dně bude materiál vysypán do stroje a obsah kontejneru bude 
neprodleně založen do vaku. Tímto způsobem je omezen vznik pachových emisí při 
zakládání. V průběhu kompostování je celý proces cíleně provzdušňován, množství 
vzdušniny do vaků (celkem 13 ks) se na lokalitě pohybuje kolem 1400 m3/hod. a dle 
potřeby jsou na ventilační otvory, kde je zjištěn zápach, osazeny mobilní 
koksokompostové filtry. Doba kompostování činí ca 3 měsíce a s ohledem na 
skladbu materiálu je to dostatečná doba pro plné vyzrání kompostu bez vzniku 
pachových emisí na výstupu. 
 
V případě umístění kotle na biomasu o výkonu cca 22 kW, který bude vytápět 
provozní objekt, se bude jednat o malý zdroj znečištění ovzduší. Parametry na 
výstupu jsou garantovány výrobcem. 
 
Liniové zdroje 
 
Liniové zdroje emisí budou představovány dopravou materiálu na kompostárnu a z 
kompostárny. Vzhledem k celkovému rozsahu dopravy v zájmovém území 
zahrnujícímu cca 10 průjezdů nákladních aut, resp. zemědělské techniky denně není  
tento vliv významný.  
 
Etapa výstavby záměru 
 
Vzhledem k tomu, že během realizace záměru nebudou prováděny žádné intenzivní 
stavební úpravy, pouze drobné rekonstrukční práce na stavebních objektech, nebude 
etapa výstavby zdrojem emisí. 
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B. III. 2. Odpadní vody  
 
Odpadní voda bude produkována ze sociálního zázemí pracovníků. Vzhledem k 
tomu, že v zařízení bude pracovat 1 pracovník, dá se produkce odpadních vod 
stanovit na cca 15 m3 za rok. Jedná se o klasické splaškové vody, které jsou 
akumulovány ve stávající bezodtoké jímce o objemu cca 20 m3 a odváženy ke 
zneškodnění. 
Mycí vody, které budou vznikat v příjmovém objektu při oplachování kontejnerů a 
příjmové části horkou vodou (WAP) budou rovněž sváděny do bezodtoké jímky. 
Charakter těchto vod je podobný splaškovým s použitím běžných biologicky 
rozložitelných dezinfekčních prostředků (SAVO apod.) a proto mohou být odváženy 
rovněž na ČOV. 
 
Celková produkce splaškových vod tedy bude činit cca 315 m3/rok.  
 
Nakládání s dešťovými odpadními vodami není záměrem ovlivněno, produkce 
v celém areálu je následující: 
 

Tabulka 3: Roční bilance srážkových vod 

 Plocha [m2] Koeficient odtoku Qr [m3/rok] 

Zastavěné plochy  2377 0,9 1604 

Zpevněné plochy  1500 0,7 788 

Ostatní plochy zelené 500 0,4 150 

CELKEM ZA ROK     2542 
 

Bilance odtokových poměrů v období přívalových dešťů uvažuje hodnotu přívalového 
deště ve výši 126 l/s.ha po dobu 15 minut. 
 

Tabulka 4: Bilance odtoku v době přívalových dešťů   

 Plocha [m2] Koeficient odtoku Q (l/s) Qr [m3/15 minut] 

Zastavěné plochy 2377 0,9 26 23,4 

Zpevněné plochy 1500 0,7 13 11,7 

Ostatní plochy zelené 500 0,4 2,5 2,25 

CELKEM ZA ROK    41,5 37,35 
 
 
Etapa výstavby záměru 
 
Během výstavby nebudou vznikat odpadní vody, sociální zázemí bude zabezpečeno 
prováděcí firmou, na lokalitě bude instalováno v případě potřeby chemické WC. 
 
B. III. 3. Produkované odpady 
 
Etapa provozu záměru 
 
Nakládání s odpady bude prováděno v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb. 
v platném znění a na základě schváleného provozního řádu zařízení. Během 
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provozu kompostárny se nepředpokládá kontinuální produkce odpadů s výjimkou 
komunálních odpadů odpadů obsluhy zařízení. Ty budou shromažďovány ve sběrné 
nádobě 110 l a odváženy k odstranění oprávněné osobě v předpokládaném množství 
cca 0,5 t/rok. Odpadní obaly od dezinfekčních prostředků (např. SAVO) budou 
shromažďovány v samostatném kontejneru a opět předány k odstranění či recyklaci. 
Jejich množství předpokládáme do 50 kg za rok. 
 
Výměny olejů, servis apod. mechanizace budou prováděny externě u smluvních 
firem, kterým budou vzniklé odpady přímo předány.  
 
Pokud se v rámci příjmu do kompostárny vyskytne odpad nevyhovující kvality (např. 
dřevo s kovem apod.), toto bude vytříděno a předáno zpět dodavateli. Kompost 
nevyhovující kvality z hlediska požadavků platné legislativy bude předán 
k odstranění. 
 
Zcela teoreticky tedy lze očekávat produkci následujících odpadů. 
 
Tabulka 5: Materiály a odpady vystupující ze zařízení 
 

Kat. číslo Název Popis odpadu Způsob 
nakládání 

20 03 01 Směsný komunální odpad Činnost obsluhy Odstranění 

20 01 39 Plasty Neznečištěné obaly Recyklace 

20 01 38 Dřevo Nevyhovující dřevo Recyklace, 
odstranění 

19 05 03 Kompost nevyhovující kvality Nekvalitní kompost Odstranění 

19 05 02 Nezkompostovatelný podíl Nezpracovatelné 
suroviny Odstranění 

 
Hala bude vybavena příslušnou havarijní soupravou pro řešení úkapů apod. pomocí 
sorbentu. Požární zabezpečení bude adekvátně upraveno k manipulovaným 
množstvím hořlavých látek. 
 
Etapa výstavby záměru 
 
Předpokládá se produkce odpadů především z rekonstrukční činnosti stávajících 
objektů. Předpokládaný výčet odpadů je uveden v následující tabulce. 
 
Tabulka 6: Materiály a odpady vznikající při rekonstrukčních pracích 
 

Katal. č. 
odpadu 

Název druhu odpadů – zkráceně Předpokládaný způsob 
nakládání  

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly Materiálové využití 
15 01 06 Směsné obaly Skládka odpadů 
17 01 01 Beton Recyklace 
17 01 07 Směsi nebo odd. frakce betonu, 

cihel 
Recyklace 

17 02 01 Dřevo Energetické využití 
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17 03 02 Asfaltové směsi neuved. pod č. 
170301 

Recyklace 

17 04 05 Železo a ocel Recyklace 
17 04 11 Kabely neuvedené po 170410 Materiálové využití, skládka 
17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod č. 

17060 
Odstranění – spalovna 
odpadů, skládka 

 
Za nakládání s odpady v rámci rekonstrukčních prací smluvně odpovídá dodavatel 
prací, který se řídí podmínkami zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech ve znění 
pozdějších předpisů a příslušnými prováděcími vyhláškami. Zneškodnění odpadů 
bude prováděno pouze oprávněnou osobou na zařízení schváleném k provozu, 
přednost má materiálové využití formou recyklace (např. betony, asfalty apod.). 
Celkové množství vzniklých odpadů odhadujeme do 300 t. 
 
B. III. 4. Hluk, vibrace, záření apod. 
 
Etapa provozu záměru 
 
Nepředpokládá se překročení imisních limitů hluku a vibrací na pracovištích a ve 
venkovním prostoru.  
 
Potenciálními zdroji hluku jsou homogenizační zařízení poháněné elektromotorem, u 
kterého však hladina akustického tlaku pohybuje kolem 50 dB, zařízení bude 
umístěno v uzavřeném objektu a bude provozováno v pracovní době po cca 4 hod. 
denně. Dále se jedná o vývěvy provzdušnění uzavřené v plastových kontejnerech, u 
kterých se hladina akustického tlaku pohybuje kolem 30 dB. 
 
Zakládací stroj je vybaven malým spalovacím motorem a hydraulikou pro zakládání 
do vaků. Z hlediska hluku se jedná o zdroj cca 60 dB, který bude provozován pouze 
po cca 3 hodiny denně v pracovní době. 
 
Jediným významnějším zdrojem hluku bude doprava materiálu pomocí traktorů 
s přívěsy, kontejnerovými nosiči do 3,5 t a manipulace v areálu. Maximální hladina 
akustického tlaku bude činit u těchto zařízení cca 85 dB. S ohledem na dopravní 
trasy, lokalizaci areálu a frekvenci však nebude mít tento zdroj vliv na nejbližší 
chráněné objekty (cca 80 m od záměru) překračují povolené limity v denní době.  
 
Obsluha kompostárny a mechanizace bude vybavena příslušnými ochrannými 
pracovními pomůckami. 
 
Provozovaná technologie není zdrojem záření, vibrací apod. 
 
Etapa výstavby záměru  
 
Během výstavby záměru nebude produkována hluková ani jiná zátěž ve zvýšeném 
rozsahu. Jedná se o provedení převážně drobných rekonstrukčních prací malou 
technikou. Úprava příjezdové komunikace bude realizována mimo obytnou zástavbu 
obce. Délku působení zdroje lze očekávat cca 2 měsíce. 
 



               Oznámení záměru Kompostárna Stupná 

Ekora s.r.o.___________________________________________________________________ 
Nad Opatovem 2140/2, 149 00 Praha 4 
Tel./fax: +420267914573, e-mail: ekora@ekora.cz 

20

B.III.5 Další výstupy - kompost 
 
Základním výstupem ze zařízení bude kompost, který bude v regionu využíván jako 
hnojivo v souladu s platnou legislativou. Jeho množství se bude pohybovat kolem 
3200 t/rok. Proces kompostování bude monitorován podle platných předpisů a to 
zejména podle Nařízení EP č. 1774/2002, podle ČSN 46 57 35 průmyslové komposty 
a podle vyhlášky č. 474/2000 Sb.. Sledován je zejména obsah patogenních bakterií a 
rizikových kovů v kompostu, který by neměl překračovat uvedené hodnoty: 
 
Vyhláška č. 474/200 Sb. a ČSN 46 57 35 Průmyslové komposty 
 
Organická hnojiva, substráty, statková hnojiva (mg/kg sušiny) 
Kadmium Olovo Rtuť Arsen Chrom Měď Molybden Nikl Zinek 

2 100 1 10 100 100 5 50 300 
 
Nařízení EP č. 1774/2002 
 
Salmonela: nepřítomnost v 25 g: n=5, c=0, M=0 
Enterobacteriaceae: n=5, m = 10, M = 300 v 1 g 
 
Charakter a rozsah monitoringu se řídí provozním řádem zařízení. 

 
V případě, že kompost nesplní stanovené limity, bude odstraněn na příslušné 
skládce odpadů či jiným legislativně povoleným procesem. 
 
 
C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
 
 
C. I. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného 
území 
 
Zájmové území se nachází v oblasti s dobrou kvalitou životního prostředí. Jedná se o 
oblast, která není zatížena výrazně negativními vlivy např. automobilové dopravy 
apod.  
 
Předmětem posuzování je provoz kompostárny ve stávajícím zemědělském areálu. V 
prostoru vlastní lokality nejsou zvláště chráněné části přírody ve smyslu zákona č. 
114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, významné krajinné prvky, zdroje 
podzemních vod, chráněná ložisková území nerostných surovin. V prostoru záměru 
ani jeho okolí se nenachází žádné ptačí oblasti v systému NATURA 2000. 
 
Za tohoto stavu lze lokalizaci proponovaného záměru ve vztahu k okolnímu 
životnímu prostředí označit za málo konfliktní a tím i za ekologicky únosnou přesto, 
že se jedná o zařízení pro nakládání s odpady.   
 
Vlivy zařízení na jednotlivé složky životního prostředí, tak jak budou popsány dále, 
budou buď málo významné nebo nevýznamné.  
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C. I. 1. Územní systém ekologické stability, významné krajinné prvky  
 
V bezprostředním okolí záměru se nacházejí prvky systému ekologické stability 
tvořené lokálním  biokoridorem  č. 6 v zachovalém meandrujícím údolí Zlatnice. 
 
Lokální biocentrum č. 5 U Borovnice, typizace 4AB3, B3 na svahu o ploše cca 3 ha je 
tvořené různovětými porostními skupinami stromů a nachází se cca 600 m sv 
směrem od záměru. 
 
Další lokální biocentrum č. 7 Na pustině o ploše 3 ha, typizace 3BC4-5, 3AB3, B3   je 
tvořené extenzivními pastvinami s náletovými dřevinami  a porostem lesa a  leží cca 
800 m jz od  záměru. 
 
 
C. I. 2. Zvláště chráněná území, území přírodních parků, území historického 
kulturního nebo archeologického významu 
 
V blízkosti zájmového území se nachází Přírodní park Strž ve Stupné a to cca 800 m 
jz od záměru. 
 
Žádné archeologické ani kulturní památky se v prostoru záměru nenachází. 
 
Vzhledem k malému rozsahu záměru nemohou být tyto celky nijak dotčeny. 
 
 
C. I. 3. Hustě zalidněná území 
 
Nejbližšími obydlenými územími jsou obytné zóny místní části Stupná, části obce 
Vidochov. V blízkém okolí záměru se nachází roztroušená obytná zástavba obce 
Stupná a to ve vzdálenosti cca 80 m jjz směrem, resp. cca 100 k jižním směrem a 
180 m jv směrem. Jedná se o cca 4-5 objektů, ve kterých žije cca 15 osob. V obci je 
umístěna rovněž řada rekreačních objektů, včetně malých penzionů apod. 
 
Počet obyvatel  v obci Vidochov činí cca 399. 
 
 
C. II. Charakteristika současného stavu životního prostředí v dotčeném 
území 
 
C. II. 1. Ovzduší 
 
Ke znečišťování ovzduší bude docházet v zájmovém území především provozem 
lokálních topenišť na pevná paliva produkujících zejména  SO2 a tuhé látky. 
Celoročně je ovzduší dále znečišťováno dopravou a to především v ukazateli NOx 
podél hlavních silničních tahů Nová Paka – Vrchlabí a Nová Paka – Trutnov. 
Dle klimatické klasifikace spadá zájmové území do oblasti mírně teplé, okrsku MT2, 
základní klimatické charakteristiky jsou uvedeny v následující tabulce. 
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počet letních dnů 20-30 
počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 140-160 
počet mrazových dnů 110-130 
počet ledových dnů 40-50 
průměrná teplota v lednu -3 až -4°C 
průměrná teplota v červenci 16-17°C 
průměrný počet dnů se srážkami +1mm 120-130 
srážkový úhrn za vegetační období 450-500 
srážkový úhrn v zimním období 250-300 
počet dnů se sněhovou pokrývkou 80-100 
počet dnů zamračených 150-160 
počet dnů jasných 40-50 
Tabulka 7: Základní klimatické charakteristiky 
 
 
C. II. 2. Voda 
 
Zájmové území je odvodňováno potokem Zlatnice, č. hydrologického povodí 1 – 04 – 
02 – 027, plocha dílčího povodí 10,587 km2, který je levostraným přítokem Javorky. V 
okolí záměru se jižně nachází jímací území Stupná s vyhlášeným pásmem 
hygienické ochrany, záměr do ochranného pásma však nespadá. 
 

 
Obrázek 5: Výřez ze základní vodohospodářské mapy 1:50000, © VÚV Praha 
 
Horní část povodí Javorky patří mezi lososové vody. 
 
 
C. II. 3. Půda a horninové prostředí 
 
C. II. 3. 1. Geomorfologické poměry 
 
Hodnocené území dle geomorfologického členění patří do provincie Česká vysočina, 
soustavy Krkonošsko – jesenické, celku Krkonošské podhůří, podcelku Krkonošská 
pahorkatina okrsku Staropacká vrchovina a okrajově Lomnická vrchovina. 
 

Umístění 
záměru 
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Staropacká vrchovina má charakter ploché vrchoviny tvořené melafyry, pískovci a 
prachovci. Lomnická vrchovina je kernou vrchovinou tvořenou prachovci, jílovci, 
arkózami, slepenci melafyry se strukturně denudačním reliéfem  hřbetů a suků. 
 
Převažují hnědé půdy kyselé, hnědé půdy podzolové  glejové půdy v údolí Zlatnice. 
 
Zájmový areál se nachází na svahu jv orientace v nadmořské výšce cca 430 až 436 
m n.m.  
 
 
C. II. 3. 2. Geologické poměry 
 
Staropacká vrchovina má charakter ploché vrchoviny tvořené melafyry, pískovci a 
prachovci. Lomnická vrchovina je kernou vrchovinou tvořenou prachovci, jílovci, 
arkózami, slepenci melafyry se strukturně denudačním reliéfem  hřbetů a suků. 
Celé zájmové území je pokryto fluviálními a deluviofluviálními kvarterními sedimenty 
o kolísavé mocnosti, většinou do 4 m.  
 
Záměr se nachází v oblasti s nízkým až středním radonovým indexem.  
 

    
 
Obrázek 6: Mapa radonového rizika pro zájmovou oblast, © ČGS 
 
 
C. II. 3. 3. Hydrogeologické poměry 
 
Zájmové území náleží do rajonu č.515 – podkrkonošská pánev, pro kterou je 
charakteristická značná litologická různorodost. Vyskytují se slepence, pískovce, 
jílovce s vložkami uhlí, melafyry a ryolity a jejich tufy a tufyty. Časté střídání 
sedimentů vede ke vzniku horizontálně i vertikálně omezených a vzájemně 
oddělených kolektorů s napjatou hladinou a nepropustných izolátorů. Převládá 
puklinová propustnost nad průlinovou. Aktivní oběh podzemní vody je vázán 
především na přípovrchové rozpojení puklin a na zvětralinový plášť.  K odvodňování 
dochází v místních erozivních bázích – vodotečích.   
Kvarterní uloženiny jsou sice značně rozšířeny, zejména ve formě fluviálních a 
deluviálních sedimentů, vzhledem ke své celkově malé mocnosti a celkově malé 
propustnosti však nemají větší hydrogeologický význam. 
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 V zájmovém areálu se nachází studna využívající podzemní vody svrchního 
kolektoru vázaného ve zvětralinovém plášti skalního podloží. Hladina vody se 
pohybuje v prvních metrech pod terénem, vydatnost objektu činí první desetiny l/s. 
 
 
C. II. 4. Fauna a flóra, ekosystémy 
 
Řešené území náleží do bioregionu 1.37 Podkrkonošský, v rámci sosiekoregionu 
III/13 Krkonošské podhůří s biochorami 3.13.1 mírně teplé členité pahorkatiny a 
3.13.5 chladné ploché vrchoviny. 
 
Z hlediska fytogeografického patří území do oblasti české kezotrafní květeny, 
fytogeografického okresu Podkrkonoší, podokresu Jilemnické Podkrkonoší.  
 
Podle geobotanické klasifikace leží území v oblasti dubových bučin až doubrav. 
 
V prostoru záměru se nenachází žádné volně rostoucí dřeviny, které by byly 
záměrem dotčeny. 
 
Pozemky v okolí záměru jsou využívány převážně jako louky a pastviny se 
specifickými vyvinutými ekosystémy především drobného hmyzu a zvířectva. 
V širším okolí záměru to pak jsou lesní porosty s vyvinutými ekosystémy větší zvěře. 
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D. KOMPLEXNÍ HODNOCENÍ VLIVŮ ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO 
A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ   
  
D. I. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a 
životní prostředí a  hodnocení jejich velikosti a významnosti 
  
D. I. 1. Ovzduší 
 
Etapa výstavby záměru 
 
Stavební činnost v omezeném rozsahu spočívající v rekonstrukci části objektů  a 
zpevnění příjezdové cesty z komunikace Borovnice – Houska nezakládá možnost 
negativního ohrožení ovzduší. Nepředpokládají se rozsáhlé zemní práce spojené 
s přesunem hmot apod., působení tohoto zdroje bude jen krátkodobé (cca 2 měsíce) 
a lze jej efektivně omezit přijatými organizačními opatřeními na stavbě. 
 
Etapa provozu záměru 
 
Kompostárny jsou vedeny jako střední zdroj znečištění ovzduší. Hlavní plynnou emisí 
z provozu kompostárny je oxid uhličitý. Vzhledem k tomu, že vzniká rozkladem 
rostlinných a živočišných tkání, nenavyšuje antropogenní skleníkový efekt. Zákon o 
ochraně ovzduší (č. 86/2000 Sb.) považuje kompostárny za ostatní střední 
stacionární zdroje emisí. U kompostáren je nejvýznamnější emise pachových látek, 
která nesmí způsobovat obtěžování obyvatelstva. Obecný emisní limit pro 
kompostárny podle vyhlášky č. 356/2002 Sb., činí 50 – 100 OUER/m3 (zápachových 
jednotek) na výpusti z filtru nebo 5 – 20 OUER/m3 na hranici kompostárny. Pachové 
látky a nimi související problematika  je však  novelizací vyhlášky č. 363/2006 
Sb. platné od 1.8. 2006 z legislativy ve vztahu k limitům v tuto chvíli vyřazena. 
Provozovateli však zůstává povinnost pachové emise měřit. 
 
V zájmové lokalitě je použita technologie AG-BAG využívající řízené aerace pomocí 
zavedeného ventilačního potrubí do kompostovacího vaku. Tento systém umožňuje 
velmi kvalitní provzdušnění materiálu a snižuje tím účinně tvorbu pachových emisí. 
Na ventilační otvory se dle potřeby připojují koksokompostové filtry. Informace 
k technologii jsou uvedeny v příloze č. 4. 
 
S ohledem na použitou technologii řízeného kompostování, množství a surovinovou 
skladbu kompostu lze konstatovat, že v této fázi všechny informace nasvědčují, že 
proces kompostování by neměl přinášet zvýšené riziko vzniku zápachu obtěžujícího 
obyvatele v okolí záměru. Celou situaci bude nezbytné sledovat s ohledem na měnící 
se platnou legislativu a ve fázi jednání o povolení k umístění středního zdroje 
znečištění ovzduší předložit všechny nezbytné podklady garantující splnění 
legislativních požadavků. 
 
V případě umístění kotle na biomasu o výkonu cca 22 kW, který bude vytápět 
provozní objekt, se bude jednat o malý zdroj znečištění ovzduší. Parametry na 
výstupu jsou garantovány výrobcem.  S ohledem na výkon zdroje nelze očekávat 
zhoršení kvality životního prostředí v zájmovém území. 
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Doprava materiálu na kompostárnu a z kompostárny vzhledem k celkovému rozsahu 
zahrnujícímu cca 10 průjezdů nákladních aut, resp. zemědělské techniky denně 
nepředstavuje rovněž negativní ohrožení kvality životního prostředí. 
 
 
D. I. 2. Hluk 
 
Etapa výstavby záměru 
 
S ohledem na charakter stavební činnosti a jeho krátkodobé působení nelze 
očekávat zvýšení hluku nad legislativně stanovenou úroveň. Jedná se o realizaci 
menších rekonstrukčních prací v areálu a zpevnění příjezdové komunikace vedoucí 
mimo obytnou zástavbu. 
 
 
Etapa provozu záměru 
 
Dopravu materiálu na kompostárnu a z kompostárny, vzhledem k celkovému rozsahu 
zahrnujícímu cca 10 průjezdů nákladních aut, resp. zemědělské techniky denně, 
nelze rovněž hodnotit jako rizikovou z hlediska pozice nejbližších chráněných 
objektů. Rovněž tak manipulace s kompostem v rámci areálu je prováděna pouze 
v omezenou dobu ve dne a s ohledem na celkové zpracované množství kompostu  je 
opět  zanedbatelná. 
 
Ventilační soustava splňuje platné limity pro hladiny akustického tlaku již ve 
vzdálenosti cca 1 m od zařízení. 
 
 
D. I. 3. Vlivy na povrchové a podzemní vody 
 
K negativnímu působení na povrchové a podzemní vody by nemělo dojít. Potřeba 
vody je omezená a pohybuje se kolem 315 m3/rok. Odpadní vody budou jímány ve 
stávající bezodtoké jímce. Zdrojem užitkové vody bude stávající studna areálu, pitná 
voda bude dodávána jako balená. 
 
Uskladnění vaků na zpevněných plochách mimo objekty nepředstavuje ohrožení 
vody, vaky jsou nepropustné a nedochází ani k zasakování srážek do kompostu ani 
k vyluhování kapaliny z kompostu. 
 
 
D. I. 4. Vlivy na půdu 
 
Realizace záměru nevyžaduje žádný zábor půdy. Objekt, ve kterém je záměr 
umístěn, byl využíván pro intenzivní zemědělskou činnost (stáje, silážní žlab apod.). 
Jedná se o využití převážně manipulačních, zastavěných a ostatních ploch, které 
nejsou v zemědělském ani lesním půdním fondu. 
 
K průsaku znečišťujících látek do půdy by nemělo docházet. Režim nakládání 
s dešťovými vodami v areálu se nemění, splaškové vody jsou odváděny do stávající 
jímky a následně odvezeny na ČOV.  
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D. II.  Možné vlivy přesahující státní hranice 
 
Vzhledem k malému rozsahu záměru a velké vzdálenosti od hranice se 
nepředpokládá dopad nepříznivých vlivů mimo území ČR. 
 
 
D. III. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě 
kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí 

 

• V rámci dalšího schvalovacího procesu středního zdroje znečištění ovzduší 
budou předloženy všechny potřebné podklady (rozptylová studie, odborný 
posudek apod.) přesně charakterizující vliv záměru na ovzduší 

• Bude prováděno měření pachových emisí 
• Provoz zařízení bude řízen kvalifikovanou osobou se zkušeností se zařízeními 

pro nakládání s odpady 
• Bude vedena podrobná evidence přijatých odpadů a vytříděných materiálů 
• Zařízení bude provozováno podle schváleného provozního řádu. 
• Kompost bude monitorován v souladu s platnou legislativou 
• Technické řešení kompostárny respektuje požadavky na bezpečnost práce a 

kvalitu pracovního prostředí pro zaměstnance. 
• Bude provedeno měření hluku v okolí záměru pro jeho najetí na plnou 

kapacitu 
 
 

D. IV. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se 
vyskytly při specifikaci vlivů 
 
Oznámení bylo vypracováno na základě postupně získaných podkladů, uvedené 
literatury a zákonných předpisů. Nejistoty a neurčitosti ve znalostech by neměly 
zásadně ovlivnit provedené hodnocení záměru a budou řešeny především v další 
fázi realizace akce. Týká se to především jednání o umístění středního zdroje 
znečištění ovzduší, ke kterému budou předloženy potřebné  dokumenty (rozptylová 
studie, odborný posudek o umístění středního zdroje znečištění ovzduší) 
kvantifikující dopady na okolí. 
 
 
E. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 
Výchozí teze, prameny, literatura  
 
Územní plán obce Vidochov, včetně dokumentace ÚSEZ 
 
Internetové stránky města Nová Paka, www.novapaka.cz 
 
Internetové stránky obce Vidochov, www.vidochov.wz.cz 
 
Internetové stránky Královéhradeckého kraje, www.kr-kralovehradecky.cz 
 
Plán odpadového hospodářství Královéhradeckého kraje  
 
Dokumentace ke kompostovací technologii AG-BAG 
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Přehled předpisů 
 
Zákon č. 50/1976 Sb. o územním plánování a stavebním řádu ve znění pozdějších změn a 
doplňků (č. 197/1998 Sb.) 
Zákon č. 17/1992 Sb. o životním prostředí 
Zákon č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny 
Zákon č. 334/1992 Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu 
Zákon č. 289/1995 Sb. o lesích a změně a doplnění některých zákonů 
Zákon č. 123/1998 Sb. o právu na informace o životním prostředí 
Zákon č. 353/1999 Sb. ve znění 82/2004 Sb. o prevenci závažných havárií  
Zákon č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících 
zákonů 
Zákon č. 406/2000 Sb. o hospodaření s energií a jeho prováděcích předpisů 
Zákon č. 458/2000 Sb. o podnikání a o výkonu státní správy v energetickém odvětví 
Zákon č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí ve znění pozdějších předpisů 
Zákon č. 185/2001 Sb. ve znění 106/2005 Sb. o odpadech a o změně některých zákonů 
Zákon č. 254/2001 Sb. o vodách a o změně některých zákonů 
Zákon č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně 
některých zákonů 
Zákon č. 76/2002 Sb. o integrované prevenci a omezování znečištění, a o integrovaném 
registru znečišťování a o změně zákonů 
Zákon č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší 
Zákon č. 521/2002 Sb. kterým se mění zákon č. 76/2002 Sb. o integrované prevenci a zákon 
č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší 
Vyhláška č. 13/1994 Sb. kterou se upravují některé podrobnosti ochrany zemědělského 
půdního fondu 
Vyhláška č. 395/1999 Sb. kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 114/1992 Sb. o 
ochraně přírody a krajiny 
Vyhláška č. 8/2000 Sb. kterou se stanoví zásady hodnocení rizik závažné havárie 
Vyhláška č. 383/2000 Sb. kterou se stanoví zásady pro stanovení zóny havarijního plánování 
a rozsah a způsob vypracování havarijního plánu 
Vyhláška č. 502/2000 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivým vlivem hluku a vibrací 
Vyhláška č. 214/2001 Sb. kterou se stanoví vymezení zdrojů energie 
Vyhláška č. 376/2001 Sb. o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů 
Vyhláška č. 381/2001 Sb. ve  znění 503/2004 kterou se stanoví katalog odpadů a seznam 
nebezpečných odpadů  
Vyhláška č. 383/2001 Sb. o podrobnostech nakládání s odpady 
Vyhláška č. 353/2002 Sb. která stanovuje emisní limity a další podmínky provozování 
stacionárních zdrojů znečištění ovzduší 
Vyhláška č. 356/2002 Sb. kterou se stanoví seznam znečišťujících látek, obecné emisní 
limity, způsob předávání zpráv a informací, zjišťování množství vypouštěných znečišťujících 
látek, tmavosti kouře, přípustné míry obtěžování pachem, podmínky autorizace osob, 
požadavky na vedení provozní evidence zdrojů znečišťování ovzduší a podmínky jejich 
uplatňování 
Vyhláška č. 492/2002 Sb. kterou se mění ustanovení stavebního zákona č. 132/1998 Sb. 
Prováděcí předpisy k zákonu č. 570/2002 Sb. kterými se mění vyhláška č. 135/2001 Sb. o 
územně plánovacích podkladech a územně plánovací dokumentaci 
Vyhláška č. 294/2005 o skládkování 
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F. ZÁVĚR 
 
Vzhledem k uvedeným faktům a s přihlédnutím k rostoucí potřebě využití biologicky 
rozložitelných odpadů lze doporučit výstavbu kompostárny Stupná za podmínek 
dodržení všech legislativních předpisů v této oblasti. 
 
 
G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO   
CHARAKTERU  
 
Záměrem oznamovatele Řeznictví Nosek je vybudování kompostárny v bývalém 
zemědělském areálu v obci Vidochov, místní části Stupná. Kompostárna bude 
určena pro zpracování vybraných nízkorizikových odpadů z jatek Studenec, kalů 
z čištění odpadních vod a dalších biologicky rozložitelných odpadů za použití 
moderního systému AG-BAG, který omezuje technologické problémy a emise ze 
zařízení. 
 
Součástí kompostárny bude uzavřený příjmový objekt, odsávaný na biofiltry, ve 
kterém bude docházet k homogenizaci materiálu před založením do kompostu. 
Objekt bude vybaven příslušným zázemím obsluhy. 
 
Z hlediska posouzení možných vlivů technologie na člověka a životní prostředí je 
třeba v další fázi přípravy záměru věnovat pozornost zejména emisím zápachu, u 
kterých dochází k legislativním změnám. V rámci jednání o umístění středního zdroje 
znečištění ovzduší musí být tato problematika projednána s KÚ Královéhradeckého 
kraje.  
 
Záměr lze  na základě posouzení všech přímých i nepřímých vlivů na člověka i 
životní prostředí doporučit za podmínky splnění všech legislativních předpisů 
v oblasti ochrany ovzduší. 
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H. ÚDAJE O ZPRACOVATELI OZNÁMENÍ 
 
Ekora s.r.o.   
Nad Opatovem 2140/2 
149 00 Praha 4 
IČO: 61681369 
Tel/Fax: +420 267 914 573  
Mail: ekora@ekora.cz 
Web: www.ekora.cz 
 
 
 
zpracoval: Ing. Tomáš Dvořáček   (č.j.:30416/5097/OPVŽP/02) 

Majerové 572/4 
165 00 Praha 6 – Suchdol 
tel: +420603867296 
 
  

 
schválil: Ing. Pavel Koťan, ředitel společnosti  
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